Приложение 1
Отчет за 2018 г. на мерките, с постоянен характер на Програма за намаляване на нивата на замърсителите и достигане на установените норми за съдържанието им в атмосферния въздух на територията на Община Русе
Rs_Sh_Tr_a_1, 2, 3 Строителните обекти да се предават след щателни измиване на площадката и прилежащите площи и недопускане на замърсяване с кал и други отпадъци, водещи до увеличаване на пътния нанос или ветрово запрашаване.

Съгласно чл. 20 на Наредба №15 на Общински съвет – Русе за управление на отпадъците на територията на Община Русе „Лицата, извършващи дейности по събиране, транспортиране и/или третиране на строителните отпадъци (СО) са длъжни след приключване на строителството да възстановят първоначалния вид на тротоара, уличното платно, зелените площи и др. терени, които са били включени в строителната площадка на обекта, което включва и почистване на цялата строителна площадка и измиване на улиците, тротоарите, алеите, пешеходните зони и др. замърсени елементи на строителната площадка с твърда настилка.
И на основание чл. 21 от Наредба №15 се забранява:

· Замърсяването по какъвто и да е начин (при излизане от строителната площадка на камиони с мръсни гуми, замърсяване от работниците, работещи на строителната площадка и др.) на улиците, тротоарите и др. територии за обществено ползване извън границите на строителната площадка и/или извън границите на имота, при извършване на строителни, изкопни или ремонтни работи.
· Замърсяване на пространството около строителния обект с прахови частици по време на строителството или дейностите по премахване и разрушаване на сгради, както и при третирането и транспортирането на СО.
Ежедневен контрол върху изпълнение на наредбите на Общински съвет – Русе се осъществява от служители на специализирано звено „Контрол за опазване на обществения ред и сигурността” при Община Русе и служители на отдел „Екология“. През 2018 г. се извършиха 4 планови проверки от отдел „Екология“, съвместно със служители на ОДМВР – Русе за вида на използваните горивни материали през зимния сезон на територията на гр. Русе.
Rs_Sh_Tr_a_4 Ремонт и възстановяване на повредени тротоарни настилки и на паркингите за домуване на МПС
През 2018 г. ОП „Комунални дейности” продължава дейността по ремонтни работи по улици, тротоари и др.
Rs_Sh_Tr_a_7 Периодично почистване (ръчно или машинно) на непрекъснато натрупващия се пътен нанос на границата между пътното платно и паркингите
Съгласно договора за предоставяне на дейността по обществена хигиена ежедневно се извършва ръчно и машинно метене на улиците от главната и второстепенната улична мрежа, площадите, тротоарите и велоалеите. Обработваната площ се почиства от наноси, пръст, пясък, отпадъци и саморасли растения, и след това камарите се изнасят в рамките на работния ден.
През 2018 г. освен почистването на пътните платна на територията на гр. Русе от образувалия се нанос, се почистваха и площадките, на които се разполагат съдовете за събиране на битови отпадъци, което задължение се поема от Изпълнителя на дейността по сметосъбиране и извозване на битовите отпадъци в чертите на гр. Русе.
Rs_Sh_Tr_a_8 Системно машинно миене на основната пътна мрежа на града и особено улиците, по които се движи обществения транспорт 

Съгласно договора за предоставяне на дейността по обществена хигиена в гр. Русе, в началото на пролетта стартира ежедневно миене на улиците от главната и второстепенната улична мрежа. Основните пътни артерии – улици от първостепенна улична мрежа на гр. Русе, се мият през нощта с цел избягване на натоварения трафик през деня.

През 2018 г. освен измиването на пътното платно, се извършва и дейността по дезинфекция на съдовете за битови отпадъци чрез специално предназначена за целта техника, като се измиват щателно и площадките, на които се разполагат те.
Rs_Sh_Tr_a_9 Проверки и контрол по спазване на изискванията за задължително покриване на тежкотоварните автомобили при транспортиране на строителни отпадъци и насипни товари – с цел намаляване на запрашаването на въздуха и предотвратяване замърсяване на уличните платна.
Съгласно чл. 16, буква „е” от Наредба №3 на Общински съвет – Русе за организация и развитие на комунално-битовата дейност в Община Русе е забранено превозването на отпадъци и шума от МПС без покривала. Същата забрана е регламентирана и с чл.21, т.7 на Наредба №15 на Общински съвет – Русе за управление на отпадъците на територията на Община Русе.
Ежедневен контрол върху изпълнение на наредбите на Общински съвет – Русе се осъществява от служители на специализирано звено „Контрол за опазване на обществения ред и сигурността” при Община Русе.

През 2018  г. са издадени 19 бр. маршрутни листи за транспортиране на отпадъци до инсталации за третирането им, като в тях задължително фигурира изискването за покриване на товарите.
Визуализация на данните КАВ в реално време и доставка на табла:

Община Русе е предприела мерки за визуализация на данните за КАВ в релно време, като за целта са извършени следните дейности:


Сключен е договор №  4395/07.01.2019 г. с изпълнител „ИНФО-ЛОГИКА“ ООД гр. София с предмет  „Разработка и внедраване на WEB базирана информационна система за предоставяне на данни от Националната система за мониторинг на КАВ в реално време и визуализирането им на страницата на Община Русе."  със срок за изпълнение на услугата четири месеца.


Сключен е договор № 4398/16.01.2019 г. с изпълнител „ОФИС ПАРТНЬОР БГ” ЕООД със срок за доставка 70 календарни дни  за 2 броя табла.
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